

丈夫右腿截肢儿子在外地，桃子丰收愁坏农妇孙国芳

万斤“寒露蜜”挂枝头，谁来帮帮她？

烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)凌晨4点，天还没亮，孙国芳就开着农用三轮车摸黑到了地里。“我家的桃子是寒露蜜，已经到了成熟期，必须早上早点摘，上午才能趁着新鲜往外卖。”孙国芳说。

孙国芳是莱山区解家庄街道大山后村村民，今年60岁。桃子丰收了，2万斤寒露蜜又大又甜，但孙国芳和老伴张强却满脸愁容。昨天上午9点，记者来到大山后村，孙国芳已经在地里辛苦忙碌了5个小时，10筐桃子近千斤，她摘下来，用三轮车运到村口，然后一筐一筐卸下来。一筐桃子近百斤，孙国芳一个人根本搬不动，她就制作了一个小梯子，搭在三轮车后斗上，一筐一筐慢慢往下滑。

村里人看到会主动帮忙，家里的亲戚也经常过来，但是秋收的季节里，谁家都有一堆活。

卸完桃子之后，孙国芳急忙回到家里，给老伴拾掇早饭。之所以这么累，是因为老伴张强患有严重的糖尿病。“他得这病有20来年，前年基本不能干活了，去年病情严重，将右腿截肢了。”谈起这个话题，孙国芳的眼泪涌出眼眶。

在孙国芳家中，记者见到了张强。张强右腿戴着假肢，拄着拐杖，勉强可以在家里走动。种了一辈子地，这个最忙碌的秋季，他只能在家里叹气。“我上世纪80年代就承包果园，种了40年桃子和苹果，现在哪儿也去不了……”看着自己的腿，张强眼睛含泪。截肢之后，老人情绪一直很差，早上孙国芳端上炕的早饭，他丝毫不动……

摘桃、运桃、卖桃……一上午的时间，孙国芳忙得不可开交。下午她还得继续到地里摘桃，通常晚上9点才能吃上晚饭，半夜才能躺下休息，第二天凌晨4点重新开始新一天的忙碌。“从4月份开始，就没有休息的时间，现在还好，最难的是夏天最热那几天，顶着大太阳在山上打药，觉得自己撑不下去了。”孙国芳说着，眼睛又泛红了。

桃子丰收了，但是销路成了问题。



里里外外只有孙国芳一个人忙活，村里来收桃的商贩又少，寒露蜜保存期很短，一旦成熟卖不出去就容易腐烂。“总共2万斤桃子，现在树上应该还有1万斤左右。”孙国芳说，这些桃子必须在一个星期之内摘完。

卖完桃子，地里的苹果还等着她，那是一场更加严峻的挑战。“我也不想这么累，去年老伴住院，花了9万多元，现在也要常年吃药，趁着现在还能干得动，我尽量多干点。”孙国芳说，儿子在外地工作，前几年生了一对双胞胎，家里也是又忙又累，不想拖累他们。

看到孙国芳一家的情况，村民孙德峰于心不忍，“这一家人太不容易了。”他联系“烟台民意通”热线6601234，希望帮助孙国芳一家销售桃子。“孙大姐总是在山上忙活，不一定能及时接电话，如果有想团购桃子的企业和市民，可以跟我联系。过段时间苹果下来，也希望爱心人士伸出援手。”孙德峰说。

记者现场买了一些桃子回家，桃子很大也很甜，3.5元一斤，有想购买的企业和市民，可以联系孙德峰，电话15866380000。



“十一”假期酒店预订已开启

烟台多数酒店民宿仍有空房

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 实习生 马文慧)连休8天的中秋、国庆黄金周假期将至，接过暑期市场传来的“接力棒”，烟台的住宿市场即将迎来新一轮的预订潮。记者近日走访烟台多家酒店、民宿发现，“十一”假期酒店预订已经开启，多数酒店、民宿仍有空房，同时“十一”期间酒店预订价格也较目前价格有一定增长。

“十一”假期房间现在已经有将近一半预订出去了，主要集中在10月1日之后的几天，价格比7、8月份能稍微低一点，大概在300多元，不到400元。”芝罘区烟台香悦四季酒店(万达店)的姜经理告诉记者，预计8天的假期有5天能够满房，假期前后两天客流量可能少一点，中秋节后可能酒店客流会多一些。“我们已经按照之前旅游旺季的标准进行准备，迎接‘十一’假期的到来。”

记者又来到烟台碧海饭店(万达广场毓璜顶店)，前厅负责人刘小伦告诉记者，目前“十一”假期的房间预订订单并不多。“现在预订的少价格还太高，在300元左右，如果再过几天预订，可能要400—500元，价格是随着市场行情上下浮动。”刘小伦说。

记者在携程、去哪儿等APP上查询发现，“十一”假期民宿预订也较为火爆。平时房价为100—200元的经济型民宿，“十一”假期的预订价格可以达到400元左右，而对于一些星级酒店或网红民宿，价格则可以达到1000元以上。

目前来看，烟台大多数酒店、民宿在网上的预订情况较为宽松，各种房型均有余量，少数民宿“十一”假期的房间预订已经显示“房量紧缺”。

两小时查获两辆超载货车

司机均被记6分罚款2000元



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 沁雨 摄影报道)严重超载的货车安全性能极差，仅用“危险”两字已不足以形容它的危害性，它更像是一颗移动的“定时炸弹”，诱发大量的道路交通事故，造成巨大的损失，严重危及群众生命财产安全。连日来，福山交警查获多起货车超载违法行为。

9月13日1时许，福山交警大队机动中队在308省道巡逻时发现，鲁FX52重型自卸半挂车有超载嫌疑，遂将车辆拦停检查。经过磅，该车总质量49000kg，实际载重103560kg，载物量超过最大允许量100%，属于严重违法行为。根据相关规定，民警依法对司机张某作出扣留机动车、驾驶证记6分、罚款2000元的处罚。

9月13日3时许，福山交警大队机动中队在308省道巡逻时发现，鲁VXX8A重型自卸半挂车有超载嫌疑，遂将车辆拦停检查。经过磅，该车总质量49000kg，实际载重111740kg，载物量超过最大允许量100%，属于严重违法行为。根据相关规定，民警依法对司机鲁某作出扣留机动车、驾驶证记6分、罚款2000元的处罚。

让居民在家门口享受健康医疗服务

我市“服务百姓健康行动”大型义诊全面启动

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 崔颖 摄影报道)“岁数大了，睡不好觉咋办？”“大爷，我给您做个头部刮痧，能够帮您疏通经络、改善脑血液循环，安神助眠。”昨日，烟台市卫生健康委联合芝罘区卫健局在芝罘区南尧新都汇举办2023年“服务百姓健康行动”大型义诊活动启动仪式，各区市同步开展大型义诊活动，让居民在家门口就能享受专业的健康医疗服务。活动现场，医护人员耐心地了解居民身体状况，解答相关疾病问题，对健康状况进行分析并给予建议，并为居民提供测血压、血糖和贴耳穴贴等服务，同步发放口腔保护、眼科疾病预防等各类健康知识宣传资料。

今年80多岁的王阿姨最近看东西视线模糊，时而看得清时而看不清让她很受困扰，听说有大型义诊活动，她

便来到现场咨询。询问情况后，爱尔眼科医院眼科医生郭姝莹用裂隙灯仔仔细为王阿姨检查了眼角膜等。“通过现场检查，结合她所说症状，初步判断是老花眼导致视线时而模糊，另外还有些白内障。很多老人配老花镜比较随意，在这里还是建议老年人配老花镜前先验光查查度数，再配一副匹配度数的花镜。”郭姝莹说。除了进行健康咨询外，还有不少市民来到市120急救指挥中心摊位前学习急救知识和技术，现场工作人员手把手教市民进行心肺复苏等，亲自体验后市民纷纷表示“学会了”。

据悉，本次启动仪式上，全市共有120家医疗机构开展义诊活动，参加义诊医务人员557人。现场同步开展健康知识科普宣教，发放宣传资料8300余份，吸引了近万名群众参与。

